



# Falange

Diario de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

redaccion y oficinas Casa Primo de Rivera

SUSCRIPCION:  
Un mes ... 2'50 Ptas.  
Extranjero semestre ... 24'00 »  
Número suelto ... 0'15 »

Núm. 129

Palma de Mallorca, Martes, 16 de Noviembre de 1937.—II Año Triunfal

AÑO I

POSTULADOS DE LA FALANGE

## Elogio de la disciplina

La casualidad esencial, la virtud básica e indispensable para la imposición definitiva de las doctrinas de Falange ha de ser la disciplina. Disciplina en todo: en el pensamiento y en la acción. Porque disciplina quiere decir jerarquía, sumisión, obediencia, rendimiento de nuestra voluntad inteligente al cumplimiento del designio común superior. Sin esa disciplina no hay nada efectivo, viable y duradero. Lo mismo en la paz que en la guerra, en el frente que en la retaguardia, en el estudio que en el trabajo manual, mandando como obedeciendo, siempre la disciplina ha de ser el eje de toda actividad fecunda y consciente, el elemento insustituible, clave del logro final en todas las grandes empresas. Por eso, Falange, que aspira a ser cúspide y dovola, vértice y apoyo del nuevo edificio español, ha de tener precisamente, su fundamento y la razón de su triunfo en la más sólida y severa disciplina. Si ha de haber Imperio, si ha de renovarse la Patria, si ha de estructurarse el Estado futuro en sillares inmovilables, ha de ser necesariamente, a base de sacrificios, de abnegaciones, de renunciaciones; en una palabra, de disciplina seria, heroica y consciente. Y no se crea que la disciplina obliga tan sólo a quienes obedecen, no: ese es un viejo, caduco, equivocado y sofisticado concepto de la auténtica disciplina. La disciplina, en su más noble y específico sentido, es la esencia vital de todas las cosas, el ser práctico de nuestros actos, el proceso útil de nuestras manifestaciones. Disciplina es método, plan, desarrollo, eficacia: sin ella, el nervio de nuestros propósitos, y la consecución de nuestros afanes se quiebran, se hacen endeble y problemáticos, se deforman... Por eso Falange no tiene más arma segura de combate y victoria que la disciplina. Y ninguna época de la vida más propicia y adecuada para asentar sobre cimientos indestructibles los principios biológicos y morales de la disciplina que la edad de la juventud. Es en ella cuando cuajan y se hacen carne y sangre las nociones del deber más estricto. La juventud recibe siempre, como una siembra en terreno fértil y abonado, la semilla de la obediencia, sin esfuerzo, violencia ni estorsión; sino con alegría, con optimismo, con ilusión heroica y creadora. Falange, que es jerarquía y acatamiento, que es denuedo y milicia, en el orden político, civil, patriótico y militar, sabrá inspirarse en estas normas y en estos postulados casi dogmáticos. Ella enseñará, como un servicio inexorable a la gran causa de la Revolución, a saber mandar y a acostumbrarse a obedecer. ¡Que doctrina más hermosa y que milicia más noble! Someteros voluntaria y espontáneamente al volgo de la Unidad y de la Patria, y que, al mismo tiempo, las flechas emblemáticas apunten simbólicamente hacia los cielos.

Alejandro MANZANARES.

FRENTE A LAS AGRESIONES Y CRIMENES DE LOS ROJOS: ¡ESPAÑA! ¡FRANCO!

# CHARLA

pronunciada anoche ante el micrófono de «Radio Mallorca» por el Caballero Legionario

FRENTE DE ARAGON

Sin más novedades que algunas rectificaciones a vanguardia llevadas a cabo por nuestras fuerzas en el sector de Sabiánigo y unos ataques rojo-separtista en el mismo sector sin resultado positivo.

El intento de las huestes catalanas de recuperar las posiciones perdidas últimamente entre Raspún y San Pedro, sirvió solamente para que consignaran en su Deber un nuevo desastre.

Las fuerzas de Companys, reorganizadas para llevar a cabo la recuperación, iniciaron el ataque a la cota 1.100 con nutrido fuego y artillería, de fusil y ametralladora.

La infantería roja lanzó al ataque violentamente. Pero con más desidia respondieron las baterías desde sus parapetos, en algunos de los cuales se llegaron a emplear las bombas de mano, pues los soviéticos iban decididos a recuperar nuestras posiciones costase lo que costase.

Ni que decir cabe que no consiguieron recuperación alguna a pesar de que la intención les costase a los de Cataluña gran número de muertos y heridos.

Simultáneamente al ataque a la cota 1.100, atacaron los del Estatuto nuestras líneas de Casa Batán y cota 1.072. El ataque se llevó a efecto por millares de "hombres" que fueron durísimamente castigados por nuestros soldados, que no cesaban de lanzar cortinas de fuego sobre las manadas rojas que, cumpliendo la loca consigna del mando colorado, se lanzaban en grandes masas sobre las zonas barridas por nuestras máquinas de guerra, que causaron tremendos estragos en las filas separatistas.

Se replegaron los rojos. Insistieron de nuevo en el ataque obligados por las pistolas rusas. Nueva retirada y nuevo ataque para huir definitivamente sin haber logrado poner un pie en nuestras posiciones.

El más hondo pesimismo volvió a cundir en las filas enemigas (según manifiestan gran número de evadidos) y más de dos hubieron de pensar de nuevo, seguramente, que para los magnates marxistas, los pobres milicianos que se batían en los frentes no son más que "carne de matadero".

Nadie ignora las bravatas de los catalanes al desfilarse, en julio y agosto de 1936, por las Ramblas de Barcelona dirigiéndose a los frentes de Aragón, donde les esperaban unos millares de baturos sin armamento, sin más defensa que su bravo corazón y unos picos, unas hachas y unos azadones. Y estos corazones con estas herramientas bastaron para evitar que los "conseros" de la Generalidad pusieran sus plantas en las capitales aragonesas.

Más tarde, viendo los catalanes que la conquista de Aragón era empresa imposible, se contentaron con repetir a grandes voces el famoso "No pasarán". Y con este grito, que consideraban salvador, abandonaban la Ciudad Condal para ir a dejarse matar como borregos.

Últimamente, hartos de sufrimientos, de hambre, de miseria, de engaños y de muerte, abandonan la ciudad de los Condes, trocando el "No pasarán" por un nuevo grito más humano y más práctico: "Nos pasaremos"; grito proferido en múltiples ocasiones ante los guardias rojos, que lo oyen impasibles, impotentes ya para oponerse a la densa atmósfera de indisciplina que rodea a los milicianos separatistas, y a los deseos unánimes que se sienten en la Región Catalana de que la llegada de las tropas del General Franco no se

haga esperar.

Y a juzgar por las apariencias así ha de ser. La vanguardia roja está resquebrajada, y la retaguardia, hambrienta y descorazonada. Los dirigentes marxistas, después de "facturar" a sus familiares para países amigos, se acercan más de cada día a la frontera franco-catalana, y muchos de ellos, al sentirse libres de la horda roja, manifiestan públicamente su seguridad en el triunfo de Franco.

Los "Responsables", llamados indebidamente Ministros, del Gobierno Negrín, han ordenado la constitución de una guardia personal y permanente para protegerlos de los probables ataques de la masa popular que ve por fin el engaño y la afrenta.

Y cuentan las crónicas que la guardia personal del "Honorable" Pajarito, de Companys, es algo verdaderamente espectacular; y que sus salidas a la calle, tienen todo el aspecto de la conducción de un terrible criminal, de un Negus ante de la pérdida del sombrero de corcho, del descomunal abanico y del paraguas colorado.

Autos blindados, ocupados por policías especiales, motociclistas, más autos y más policías, y en el centro el Presidente de la Región autónoma, en su coche también blindado, con las cortinillas echadas, y a una velocidad alarmante.

Y no le basta con esto al Honorable. Aconsejado por sus incondicionales, y en especial por la enciclopedia de Sbert (que también ha facturado a sus familiares) el Honorable ha decidido en diversas ocasiones salir por unos días de Cataluña, suponiendo que para París, porque para Zaragoza no será. Pero sus súbditos no quieren que se aleje mucho de ellos. Es mucho Companys, y mucho como de un vulgar Belarmino o de Honorable para desprenderse de él un Aguirrechu o de un Azaña.

Porque se da el caso que al "Verrugas" le han dejado escapar, los muy papanatas. Le dejarán salir de Barcelona para en Valencia operar con su Gobierno más en contacto con la retaguardia, y una vez en Valencia, salen sus "Responsables" para Barcelona con el fin de ocupar lugares estratégicos.

La emisora de la F. A. I. insiste en sus llamadas desesperadas al proletariado mundial, que en su inconsciencia no acude al llamamiento anarcosindicalista, y que pod su incomprensión va a conseguir que muy en breve (según la F. A. I.) todo el orbe esté dominado por los fascistas.

Yo no sé que dirá la emisora catalana, después de la brillante decisión del Presidente del Brasil, señor Vargas, promulgando una nueva Constitución de sentido totalitario. No he tenido ocasión de oír sus inútiles llamadas a los trabajadores de las Naciones democráticas; pero estoy seguro que la gran mayoría de obre-

ros, quitada la venda que cubría sus ojos, han de envidiar a sus compañeros del Brasil, que, sin derramar una gota de sangre, han visto implantado en su Nación un régimen definitivo de Paz, de Pan y de Justicia, régimen que han recibido con un entusiasmo desbordante.

El conservador don Inda, instalado ya en Cataluña, ha querido reforzar el frente aragonés retirando fuerzas del de Madrid. Ha protestado el gran Miaja, ha insistido don Indalecio, y las fuerzas, al fin, han sido retiradas, quedando así reforzado el frente de Aragón, que pudiéramos llamar frente defensivo catalán o de don Inda. ¿Qué iban a hacer tantas fuerzas en Madrid no estando ya en Valencia el Ministro de la Defensa y Aire?

Un Responsable, el comunista Hernández, ha declarado que la guerra alcanza nuevas cumbres de dureza. Muy bonito, para un discurso de turgorio. Y ha terminado asegurando que deben prepararse para hacer sus defensas de granito o acero y unirse todos para vencer a los fascistas, pues con la caída del Norte pueden volcarse sobre sus frentes numerosos contingentes de hombres y abundante material de guerra.

¿Porqué van a volcarse, infeliz? Si no les dais tiempo.

El Ayuntamiento de Zaragoza ha acordado regalar a Navarra, a la incomparable Navarra, la Gran Cruz Laureada de San Fernando, concedida, recientemente, por el GENERALISIMO.

Hermoso y noble rasgo el del Municipio zaragozano, que, por poseer todas las virtudes, ocupa uno de los primeros puestos de la gratitud.

No olvidan los aragoneses, no pueden olvidarlo, que en los primeros días de angustia, al sentir muy cercanas las hordas catalanas, fueron los navarros los primeros que acudieron en su ayuda; y que con su brillante actuación en el frente Norte han conseguido para España (que es tanto como decir por Aragón) una victoria tan aplastante, que, además de lo que por sí sola representa, no hemos de tardar en ver sus consecuencias en los demás frentes.

¿En cuales? Don Juda cree que en el de Aragón, el "invicto" Miaja sospecha que en el de Madrid, y nosotros opinamos que en todos, hasta en la retaguardia.

FRENTE DE MADRID, AVILA Y SORIA

Sin más novedades que los berrinches del General Miaja. El primero, por la retirada de un núcleo de fuerzas, ordenada por Don Inda, para reforzar su frente; y el segundo por fe-

roz abucheo de que fué objeto al intentar "colocar" un discurso a los madrileños.

El pobre hombre que a fuerza de verse jaleado por los periódicos de la Corte llegó a creer que realmente era un super hombre, un ídolo de la masa popular, hubo de caerse estrepitosamente de su pedestal al verse interrumpido y abucheado por esa muchedumbre, que ha elgado a convencerse de que los discursos y frases bonitas (si es que lo fueran las de Miaja) no le calman el hambre, ni le quitan el frío.

El ídolo de escayola se cayó del frágil pedestal en que le colocaron unos desaprensivos periodistas, y ya en el arroyo no hemos de tardar en verle pagar su delito de traición; de alta traición, pues al traicionar a sus compañeros, traicionó a España. Madrid está pasando por un nuevo dolor: Azaña, don Inda y Negrín han querido dar la última opeada a la ex-capital roja. ¡Pobre capital moribunda, que en la hora de la agonía ha de verse rodeada de diablos!

Muerte roja, y tras ella una esplendorosa resurrección azul.

EJERCITO DEL SUR

Sin novedades.

El General don Gonzalo Queipo de Llano, a falta de guerra se dedica a consolidar la paz.

Es sabido que en Sevilla se inició una suscripción como homenaje del pueblo al ilustre don Gonzalo llamado de Sevilla, suscripción que superó dos millones de pesetas.

Al hacer entrega al General de la importante cantidad, éste que carece de fortuna, admitió el donativo ofrecido por la Comisión, porque vio la manera de favorecer a varios centenares de familias humildes. No quiso reservarse para sí la cuantiosa suma, ni parte de ella, y llamando a unos técnicos, les ordenó (ante el asombro de la comisión) que con toda rapidez compraran una finca de un valor aproximado al donativo y le presentaran una fórmula para asentar en ella el número de familias humildes que pudieran en ella mantenerse.

Ha tenido ya lugar la compra de un cortijo que será distribuido entre 300 familias. Cada lote será suficiente para sostener una familia entera, cada una de las cuales dispondrá de casa propia y de maquinaria agrícola.

El cortijo llamado hasta ahora "La Vega" se denominará "Fundación Queipo de Llano". En ella han de aprender a bendecir con sus lengüetas de trapo el nombre del ilustre General, millares de criaturas que al saludar, brazo en alto, el amanecer de la España Imperial, han de saludar al General de los obreros que tan intensamente ha cooperado a su formación con su alto espíritu castrense. Su elevado sentimiento de Justicia Social y su insuperable amor a la gente humilde.

Ante esa obra, y las que en la Nueva España se vienen realizando en favor a la clase menesterosa, han de inclinarse cuantos de verdad deseen el engrandecimiento patriótico, y, con él, el bienestar de todos los españoles, y han de exclamar con nosotros llenos de fé y devoción.

¡FRANCO, FRANCO, FRANCO!

¡ARRIBA ESPAÑA!

PRENSA POLACA ENEMIGA

## Judaísmo

En Varsovia, los dos principales órganos del judaísmo polaco son "Hajnt" y "Moment"; ambos consideran la guerra bolchevista y el bolchevismo en España, como cosa propia. Últimamente "Hajnt" ha publicado una entrevista con el judío Aharón Altos, quien en la actualidad se encuentra en el ejército rojo, en el batallón del Negus.

Aharón ha declarado que ningún hebreo puede permanecer indiferente en el conflicto español. Todo hebreo debe luchar por el triunfo de la República.

También según este periódico, el Presidente de la Generalidad ha declarado: "Los hebreos emigrados son leales antifascistas... De esto estoy profundamente persuadido. He podido ver como muchos de los judíos venidos a España en estos últimos años, han sido de los primeros en enrolarse a defender nuestra causa."

El otro periódico, "Moment", comenta el envío de doscientas libras esterlinas a los rojos españoles como donativos de los ejecutivos de la organización hebraica a los sindicatos rojos españoles.

## Colaboración nacional

Anunciamos a nuestros lectores que publicaremos el nombre de los selectos Colaboradores Nacionales que honrarán, dándole realce, nuestro diario.

Plumas veteranas, prestigiosas, con la aureola de la fama. Plumas jóvenes, ardientes, vibrantes, nuevo estilo. Firms Nacionalsindicalistas al servicio de la Prensa y Propaganda de nuestra Revolución. Hoy cumplan con nuestra promesa.

Pronto daremos a conocer a los que integrarán la colaboración provincial y local, que auguramos será escogidísima entre nuevos y viejos.

- Fermin Yzardiaga
- Martin Almagro
- Teófilo Ortega
- Alfonso García Valdecasas
- Eugenio Montes
- General Yagüe
- Javier M. de Bedoya
- José A. Giménez Arnau
- Juan Beneyto
- Concha Espina
- Eugenio d'Ors
- Juan Pablo Marco
- Gonzalo Torrente Ballester
- Alfredo Marquerie
- Jesús Huarte
- Ángel B. Sanz
- Alejandro Manzaneros
- Pedro Lain Entralgo
- Ernesto Giménez Caballero
- Pedro Gamero del Castillo
- Luis Yegas
- Antonio Saá
- José V. Puente
- Luis de Castilla
- Fr. Justo Pérez de Urbel
- Eladio Esparza

España, desde hace mucho tiempo lleva una vida chata, una vida pobre, una vida triste, oprimida entre dos losas que todavía no ha conseguido romper: por arriba, la falta de toda ambición histórica, la falta de todo interés histórico; por abajo la falta de una profunda justicia social.

JOSE ANTONIO.

## Nuestra guerra por España

BOLETIN OFICIAL

CON LAS NOTICIAS LLEGADAS AL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO HASTA LAS 20 HORAS

Sin novedades dignas de mención en los frentes.

Salamanca, 15 de Noviembre de 1937.—II Año Triunfal.

De orden de S. F.: El General Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno

Saludo a Franco

¡Arriba España!





# El Tebib Arrumi

Sigo dedicado al infinito placer, y mi desacomodado, de escuchar radios rojas y leer los periódicos marxistas. Todos ellos, como obediendo a una consigna, seguramente, arremeten estos días contra la retaguardia de su zona, sin duda que las gentes no caigan en la cuenta de la impotencia de la vanguardia, que esta vez, después del tremendo desastre de Asturias, no ha entrado a luchar ni para simular la leve reacción y esperar llenos de amor a que surja el rayo del nublar y ven formarse sobre sus cabezas la tempesta y vicina" se dice como "Rigoletto" y mientras descarga, los están quietecitos, amedrentados, como gallinas en corral ajeno.

Pero en el interín les da por zandear a su retaguardia. ¡Y qué indios son! ¿Pero qué quieren que haga esa pobre retaguardia? De sobra ben que lo que ellos llaman la 5.ª columna se ha trocado en el 90 por ciento y es lógico que así sea. ¿Acaso es secreto para nadie el porvenir que sería a España si lo que no ha lo posible nunca y es ya absolutamente imposible si triunfara el marxismo? ¿No han podido todos los desahogados retaguardistas de la zona rodarse cuenta de lo ocurrido en 15 días de administración de justicia y trabajo bajo la dirección marxista, lo que se vería reducida España si los triunfaran? Pero además, ¿a qué ganarnos señores? Es que ni ellos nadie puede engañarse puesto que verdadero sentimiento del pueblo español, a quien nunca le sedujeron o ens monstrosidades del terror marxista, negando a Dios, a la Patria y a la familia. Pero aunque no fuera así, ¿solos que podrán soportar por más tiempo el hambre, el hambre espantoso que la retaguardia roja, fruto de la incapacidad de los gobernantes y de la rapacidad de los dirigentes e imbecilidad de los dirigidos? — Hambre, hambre horrible se padece en Barcelona, Valencia y Madrid—. Veán ustedes, un caso práctico. Hace dos días Sal rápido viaje que hice por el frente del sector de Madrid, quise acercarme a las posiciones últimamente atacadas

por los rojos, allí por la Cuesta de la Reina y al llegar a aquellas alturas, me enteré que en aquella mañana se había registrado crecida alarma porque durante unas horas se estuvo escuchando por la parte de Seseña gran fuego de fusilería sin que se acertara a averiguar la razón, ya que nadie avanzó hacia nuestras líneas; es decir, alguien sí avanzó. Fueron dos milicianos, los que una hora después del nutrido tiroteo, llegaron arrastrándose a nuestras avanzadillas y ellos dieron la clave del misterio.

Resulta que por el término de Seseña, cerca del río, hay una vega sembrada de remolacha, tubérculo que aun después de arrancado, deja abundantes raíces en el suelo que son muy del agrado de los roedores y que por otra parte no encuentran en todo el contorno otra cosa mejor que comer. Pues bien, enterados los madrileños de la abundancia de ratas en dicho campo, habían organizado un ojeo, un verdadero ojeo para apoderarse de esos animalitos que según parece, lo dicen ellos, son magníficos de comer a falta de otra cosa, y otra cosa, no hay. Porque dicen los dos evadidos que hasta el matadero de burros que funcionaba el Aranjuez, tuvo que clausurarse porque no quedaba ni un jumento que sacrificar en toda la región.

Ojeos para cazar ratas, mataderos de burros, el alimento de las gallinas, el pienso de invierno de las ovejas para suprimir al trigo, a las habas, a las lentejas y hasta las algarrabras que ahora sirven de base de alimentación a los infelices retaguardistas de Madrid y encima, los insultan y los vejan y les echan la culpa de estar perdiendo la guerra. La guerra y la paz perderán siempre los marxistas con y sin retaguardia abnegada y de buen espíritu por que sin ideales que respondan a los anhelos del alma, con el estómago vacío, no hay quien sienta devoción por causa alguna ni quien se resigna a morir callando. Lo menos que hay que concederles a esos pobres retaguardistas, es el derecho del pataleo.

El Tebib ARRUMI

# VOZ DE FALANGE

Delegación Nacional de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

## Circular núm. 49

Sobre fabricación y venta de objetos de propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Ha llegado a conocimiento de esta Delegación Nacional que algunos comerciantes e industriales con una absoluta falta de respeto a este Organismo y manifiesto desprecio de los legítimos derechos de la propiedad artística o industrial han lanzado a la circulación y venta de artículos de propaganda con las banderas y emblemas de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y el retrato de personalidades que integran este Movimiento.

Y, como por imperativo del artículo 20 de los Estatutos de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, compete a esta Delegación Nacional y ha de responder de la eficacia de este Servicio, se pone en conocimiento de los interesados:

1.ª—Queda absolutamente prohibida la circulación y venta de todos los objetos y artículos que contengan, banderas, emblemas de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., así como aquellos que reproduzcan fotografías o dibujos de las personalidades que integran este Movimiento.

2.ª—Todos los fabricantes, industriales y comerciantes que tengan en su poder alguno de los objetos y artículos antes mencionados, quedan obligados a presentar en las Delegaciones Provinciales de Prensa y Propaganda de sus respectivas demarcaciones relación jurada y detallada de los que posean, con expresión de su origen y precio de venta al público, acompañando dicha relación un ejemplar de cada modalidad, en un plazo de diez días.

3.ª—Las Delegaciones Provinciales de Prensa y Propaganda remitirán a esta Delegación en Pamplona—Avenida de Carlos III, 3, principal.—Sección Comercial y de Control—en el plazo de cinco días las relaciones que ante la misma presenten los interesados y el ejemplar que a la misma acompañen.

4.ª—Todos los comerciantes vienen obligados a solicitar de esta Delegación Nacional el correspondiente permiso y licencia para la venta de esos objetos, y aquellos que lo poseyeran con anterioridad a la fecha de esta disposición, vendrán así mismo obligados a su renovación.

5.ª—Transcurrido el plazo que anteriormente se señala, esta Delegación Nacional por medio de sus agentes girarán las correspondientes visitas y practicará las oportunas investigaciones, denunciando a los infractores de esta Circular contra los que procederá inexorablemente con arreglo a los Derechos de la Ley de Propiedad, imponiéndoles las sanciones oportunas.

Pamplona, 19 de Octubre de 1937.—II Año Triunfal.—EL DELEGADO NACIONAL, Fermín Yzurdiaga Lorca.

## CARTA DE UN COMBATIENTE

Srta. Delegada de Falange Femenina. Buñola.

Muy distinguida y simpática señorita y a la vez camarada;

Motivo primordial de esa sencilla misiva, es darle a Vd. mis más expresivas gracias, extensísimas a todas sus subordinadas camisas azules, por el gran rasgo de caridad en haber sido honrado este su agradecido con un jersey.

Es lo menos que uedo hacerle, darle mis antedichas gracias, ya no por el valor que supone un jersey, sino que en estos momentos no tan fácilmente se tiene a mano prenda tan útil contra vendederos días de sentido frío. Para todas vosotras, falangistas buñolenses, no tengo palabras para expresar mi alabanza por los momentos dedicados tanto a mí como a mis compañeras, hermanas mías que me comunicaron haber recibido al igual que yo, fruto de vuestros delicados trabajos.

Ahora más que nunca, estad tranquilas que con vuestro cariño, vamos en un tiempo no muy lejano a limpiar el estiércol marxista, que se quería adueñarse y podrir a nuestra Gran España, ¡que importa el habernos separado unos momentos!, ya muy pronto regresaremos victoriosos y luego en una era de paz sana, conducida por nuestro Caudillo FRANCO volveremos a convivir juntos y hacer de nuestra Patria chica, pueblo modelo y próspero.

Con la mano muy alta y con el grito de Arriba España se despide vuestro camarada Francisco Far.

¡Arriba ESPAÑA! ¡Viva ESPAÑA!

## SECCION FEMENINA

Se ordena a todas las afiliadas e enfermeras y las que hacen los cursos de enfermeras pasen por esta Secretaría Local mañana martes o miércoles de 4 a 7 y media de la tarde. Saludo a Franco.

¡ARRIBA ESPAÑA!

## O. N. S.

El Sindicato de Empresarios de Espectáculos Públicos ha concedido a sus camaradas obreros nacional sindicalistas, localidades de butaca de todos los cines de esta localidad pagando solamente el importe de los sellos que se eleva a 0'50 pesetas por localidad.

Con particular satisfacción hago público este caso para que sirva de estímulo a otros Sindicatos en la hermandad de empresa y capital que es el punto básico de la España de Franco.

Todos los camaradas que deseen aprovecharse de este beneficio, pueden pasar por la Casa Primo de Rivera antes del viernes por la tarde (Delegación INSULAR DEL POST TRABAJO).

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista. Saludo a Franco—¡ARRIBA ESPAÑA!

El Delegado Sindical.

NUESTRO TELEFONO: 2-0-7-8

## VINS D'OR

## Cubra

LOS GASTOS QUE LE OCASIONARIA UNA POSIBLE DE FUNCIÓN EN SU HOGAR

«La Funeraria LLORET» Única netamente Mallorquina Responde con capital propio

Domicilio social: UNION 23 Teléfono 1017

# Indice de ayer

## NUESTRA BANDERA EN GIBRALTAR

Gibraltar.—Ayer domingo por primera vez se izó la bandera roja igualda en el consulado español de Gibraltar.

## BANCOS A VALENCIA

Madrid.—La Gaceta de la república publica entre otras las siguientes disposiciones del Ministerio de Hacienda.

Orden: disponiendo que el domicilio del Banco de España. El Banco exterior de España y el Hipotecario sea trasladado a Valencia.

## ENCERRONA DE COMUNISTAS

Río de Janeiro.—Continúan las detenciones de comunistas sospechosos de organizar actos contra la seguridad del Estado. En estos últimos días han sido detenidos más de 1.200.

## ITALIA Y FRANCIA

París.—"L'Echo de París" publica un artículo referente a las relaciones franco-italianas.

Dice que el impeto italiano será reconocido por parte de la Sociedad de Naciones y de la Gran Bretaña e inmediatamente después por parte de Francia.

La guerra de España terminará con la victoria del General Franco. Concluye diciendo que Francia debió haber conservado sus buenas relaciones con Italia en vez de alejarse de ella lo cual no le ha reportado beneficio alguno.

## LIOS INTERNOS EN CATALUÑA

San Juan de Luz.—La crítica situación en Cataluña se va agravando por los conflictos continuos entre las distintas clases de policía que actúan en Barcelona. En efecto, existen tres clases de policía: la del gobierno, encargada del orden público, la policía secreta, dedicada a ejercer el espionaje interior y exterior a base de las denuncias recibidas de todas partes. Y por último hay una policía análoga a la Checa rusa que actúa con independencia de las otras dos y tiene por objeto llevar a la práctica los asesinatos ordenados por el gobierno.

## LLEGA A BRUSELAS COMPANYS

Bruselas.—Ayer por la noche llegó a esta capital hospedándose en el Hotel Metrópoli el presidente de la Generalidad Luis Companys.

El fin de su viaje, según ha dicho, es el visitar a su hijo que se encuentra enfermo en un sanatorio de Bruselas; pero informes bien fundamentados dicen que tiene por objeto ponerse en contacto con los representantes de las grandes potencias que asistan a la conferencia de las nueve potencias.

## AZAÑA EN MADRID

Madrid.—Procedente de Valencia y acompañado de Negrín, Giral e Indalecio Prieto ha llegado a esta ciudad Manuel Leacompaña una nutridísima y aparatosa escolta de guardias y policías armados hasta los dientes. El desfile de esta escolta por las calles de Madrid mereció comentarios muy agudos. Salieron a recibirlos todos los jefes marxistas de Madrid entre los que no podían faltar como es natural el "lustre general Miaja" y el otro general rojo. Dijo que antes de trasladarse a Barcelona había querido saludar a los combatientes de Madrid por el heroísmo que han demostrado en la defensa de la capital. Luego visitó a los obreros del ramo de aprovisionamiento los cuales le recibieron con manifestaciones algo hostiles y con quejas acerca de las malas condiciones en que se desenvuelve la vida sanitaria en Madrid. Azaña dijo que el gobierno hará todo lo posible para remediarlo. Y luego estuvo en Torrelodones sin abandonar su escolta. De allí pasó a Vicálvaro donde revisó las fuerzas de la Brigada Internacional número 43. Regresó a Madrid y ante el micrófono de Unión Radio pronunció una alocución recomendando al pueblo madrileño que se deje matar antes que rendirse (mientras él disfruta unos meses más las delicias del clima de Levante).

## ARTICULO FRANCÉS SOBRE LA ESPAÑA BOLSEVIQUE

París.—El distinguido periodista francés Vjorge publica un artículo en la "Liberté" del 3 del corriente abogando por la aproximación franco-española. Acabo de regresar de España, dice, y traigo la convicción de que Franco ha ganado virtualmente la guerra. Tiene el dominio del mar. Tiene asimismo, como ha tenido siempre la iniciativa de las operaciones militares y una superioridad que se afirma más de cada día. Otra ventaja para él es la creciente desmoralización del adversario. Bilbao, Santander, Gijón puede decirse que se entregaron en el sentido de que fué la población la que produjo la derrota de sus dirigentes y facilitó la entrada de las tropas de Franco. Este hecho cabe esperar que se repita en las poblaciones que quedan todavía por rescatar. Estas palabras de periodista francés expresan la opinión unánime de todos los que han vivido en la retaguardia roja.

## ¿NO HABRA SIDO EN FEZ?

Radio Colonial del estado francés da la siguiente noticia:

París.—El responsable de la Agencia Havas en Tánger telegrafía lo siguiente: "Disturbios en Tetuán. Hace dos días se produjeron grandes manifestaciones de indígenas en las calles de Tetuán al grito de "Muera Franco", protestando violentamente del envío a la guerra española de 150 mil musulmanes, de los cuales no volvía ninguno. Los manifestantes fueron rápidamente disueltos".

Se desmiente terminantemente esta noticia. Creemos, además que dicho responsable no telegrafió tales cosas. Los voluntarios indígenas que combaten con nuestras tropas, van y vienen con permiso a nuestra zona del Protectorado y llegan a ella plétoricos de entusiasmo y compenetración con la causa de España. En la zona española, la tranquilidad es absoluta a despecho de los elementos que desde fuera intentan perturbarla desde los primeros tiempos de este glorioso movimiento. La compenetración de los elementos musulmanes con la nación protectora, es perfecta y los vivas a Franco se dan, se suceden y repiten por los musulmanes, dentro y fuera de la zona española. La adhesión, que en Sevilla expresaron al Generalísimo musulmanes, peregrinos de la Meca, en público homenaje, sin precedentes en la historia contemporánea, indican que conservan vivos e inalterables los sentimientos y nos muestra al pueblo musulmán cada vez más unido a la España Nacional a medida que la guerra avanza.

Hasta aquí la nota oficial. Y a nosotros particularmente se nos ocurre decir: ¿No habrá sido una equivocación de lugar la noticia que nos da la Radio Colonial del estado francés? ¿No se referirá tal noticia a Fez, de la zona francesa, donde es del dominio público la agitación de los musulmanes contra las autoridades del frente popular francés en todas las ciudades del Marruecos francés? Según las noticias que se conocen, ascienden a más de 20 batallones las fuerzas necesarias para el mantenimiento del orden en Fez y en todas las ciudades del Marruecos donde el Frente Popular francés nada deja de la admirable obra del Mariscal Lyautey la situación es semejante. ¿No serán muertas a Francia los gritos que tan imperfectamente ha oído la Radio Colonial francesa o el supuesto responsable a que la radio se refiere? Las gentes que en los pasados días han viajado por ambas zonas saben bien a que atenerse.

## MAHON QUIERE RENDIRSE

Mahón.—La situación es de cada día más insostenible.

Desde hace varios días el pueblo forma continuas manifestaciones que recorren las calles pidiendo la rendición a la España de Franco.

Resulta ya imposible de todo punto soportar el hambre que se ensaña en la ciudad y de la isla, privadas de todo medio de recibir subsistencias a causa del estrecho bloqueo mantenido por la Escuadra Nacional.

## TAQUIGRAFOS

Se necesitan dos, hábiles y rápidos, para el servicio de FALANGE

Delegación Provincial de Prensa y Propaganda. Casa Primo de Rivera.

## «ACTION FRANCAISE» DENUNCIA.....

París.—"L'Action Française" cuenta a sus lectores de bombardeo de Pamplona, por la aviación roja desde de esta manera:

"Los diez aviones que bombardearon la capital de Navarra, no pasaron por las líneas del frente: ningún avión; ningún testimonio; ninguna escuadrilla les observó por las líneas del frente de Atarri hasta Barcelona". Párrafos de taluá, el primer lugar en que se vio fué Ocherria, pueblo situado a la frontera, y procedentes Francia. En pocos minutos habían pasado a Pamplona en donde se le arrojó a un infame masacre de muchos niños, gracias a la complicidad de las autoridades francesas. Después de su obra de muerte, los destruyeron se marcharon, no en dirección al frente de Aragón, sino volaron sobre Burgoete para entrar de nuevo en Francia por Roncesvalles.

Estos hechos demuestran que nuestra guardia Cot consigne nuestra acción a los bandos del frente popular, es ya criminal; pero que decir de la que nuestro cielo sirva camino camuflado a los aviones al servicio de Barcelona, y de misible. Los oficiales franceses estacionados a lo largo de nuestra frontera aérea no pueden encubrir nada semejante. En los ambientes altos de la España Nacional, se muestran profundamente heridos por esta falta absoluta de cumplimiento.

## PREVISORA MALLORQUINA

no es una funeraria. Es una entidad que ahorra las molestias y gastos que ocasiona el perder un deudo, o abona el valor de un Servicio cada diez años.

¡NO OLVIDES, CIUDADANO! ASOCIATE A ELLA

Enciciso Sanejo, 35 - Telé. 2323

## LECHE CONDENSADA

# La Caviola

Elaborada por PRODUCTOS LACTEOS GISPERT

Probarla es propagarla



# NUESTRAS ULTIMAS NOTICIAS

## Actuación gloriosa de nuestra Marina

### NUESTRA GLORIOSA MARINA DE GUERRA EN PLENA ACTIVIDAD

Resulta problemático después de lo ocurrido en el régimen militar en el frente norte explicar las actividades de la marina pues estas han quedado completamente acabadas. En el Cantábrico las actividades de la marina se hallan reducidas a una simple labor de limpieza y policía para dejar libre y completamente limpias aquellas densidades para que pueda efectuarse libremente con aquellos puertos de la navegación pacífica y pueda esta reanudar su vida normal.

Cerca de Avilés se hizo estallar una carga de 400 kilos de trilita puesta en aquellos lugares por los rojos y prosiguen con la mayor actividad los trabajos de limpieza de todo el litoral cantábrico que va quedando limpio poco a poco salvo una pequeña parte que muy pronto quedará también libre.

Toda la atención ahora se desvía al Mediterráneo. Minada toda la costa roja de Levante pronto han de acusarse los efectos de estas operaciones.

Noticias fidedignas nos enteran de que los marinos mercantes no se atreven a salir de Valencia por temor al peligro. Por otra parte el control de las costas es cada vez más efectivo y la asfixia de los rojos es por momentos inminente.

En el Mediterráneo como en el Cantábrico muy pronto no habrá más estelas que las que trazarán nuestros buques al surcar aquellas aguas y muy pronto no habrá más bandera que la gloriosa bandera nacional. Eso será obra de la gloriosa marina nacional que ha hecho en toda esta campaña gala de un patriotismo sin igual y que consiguiera ahora una verdadera promesa.

### TRIBUTO POPULAR DE LEON AL GRAL. ARANDA

León.—Se ha celebrado en esta capital un acto de homenaje y gratitud hacia el General Aranda no solo por la liberación y defensa de Oviedo y al mismo tiempo evitar que se corriera hacia León las hordas rojas que estaban amenazando la provincia sino por la magnífica dirección de las operaciones que consiguieron romper el frente e hicieron posible el penetrar en Asturias al mismo tiempo que las tropas avanzaban de Santander a Gijón ocasionando el derrumbamiento definitivo del frente norte.

Todo el pueblo se sumó a dicho homenaje tan merecido como a pesar de la lluvia. En la catedral basílica se celebró un oficio solemne en el que ofició el obispo de Salamanca. Rindió honores una compañía de infantería que era portadora de la bandera Nacional y asistió también una banda de música. Tuvo lugar también una imponente manifestación y desfile de las fuerzas de F.E.T. y de las J.O.N.S. como también un desfile de flechas.

Fueron recibidos con entusiasmo y aclamaciones por parte del público.

El Consejo Nacional de F. E. T. y de las J.O.N.S., González Velez pronunció un elocuente discurso en homenaje al general laureado siendo continuamente interrumpido por las explosiones de entusiasmo que despertó entre los allí congregados. Tuvieron todos frases de cariño para la esposa e hijos del Laureado General. En la diputación Provincial se efectuó una recepción desfilando ante el general gran multitud de todas las sociales, las corporaciones y demás entidades.

Las autoridades provinciales obsequiaron después con un banquete al General Aranda siendo ofrecido este por el Gobernador Civil.

### CHINA Y JAPON EN GUERRA

Shang-Hai.—Enormes contingentes de tropas japonesas han efectuado un desembarco en Paikashu, a 45 millas al norte de esta capital iniciando inmediatamente su avance hacia el interior con objeto de cortar la retirada a los chinos que huyen de Sang-Hai.

#### HACIA NANKIN

Shang-Hai.—Las tropas japonesas avanzan en dirección a Nankin.

#### QUITANDO OBSTACULOS

Shang-Hai.—Se está activamente efectuando trabajos para dejar desembarazada la navegación a lo largo del Wang-Poo.

#### DERRUMBAMIENTO

Tokio.—La Agencia Domci da cuenta de que la resistencia de las tropas chinas va decreciendo a medida que se desarrolla la ofensiva japonesa.

#### OFICIALES FRANCESES

Nankin.—El Gobierno chino ha estipulado con el de Francia un contrato para el envío inmediato de un buen número de oficiales militares a título de instructores de los chinos.

### BERLIN EXPULSA A UN PERIODISTA POR EMBUSTERO

Acaba de ser expulsado por el Gobierno del Reich, el Representante de la Agencia Havas en Berlín.

La Agencia francesa Havas, se distinguió estos últimos tiempos en su propaganda de información difamatoria contra Alemania, y últimamente, publicó una noticia, sobre los estragos que causa la Peste Bovina, actualmente en Alemania.

Dicha Agencia, asegura que la peste Bovina, que reina actualmente en Alemania, fué importada del extranjero por este país, siendo ello no cierto, ya que la rensa alemana, explica que la peste Bovina fué introducida en Francia del Marruecos, y que la Agencia francesa de información asegura que fué importada por Alemania, asegurando ahora este país, que fué importada del extranjero, para tranquilizar al pueblo intranquilo.

Esta noticia tendenciosa, debe rechazarse, ya que el Director de la Agencia Havas, sabe muy bien, que la Peste Bovina, fué introducida en Francia desde el Marruecos, siendo por lo tanto completamente falsa la versión del representante de la Agencia citada, de que dicha peste fué introducida en Alemania.

En 4.000 ciudades alemanas existe la Peste Bovina, y el corresponsal de la Agencia Havas, debiera informarse, de que el resultado de la citada peste, no es tan terrible como se cree, y además esto lo sabe cualquiera que estudie para Veterinario, que la Peste Bovina, hace un estrago mucho mayor en las reses mas bien alimentadas, que en las mal alimentadas.

El Representante de la Agencia Francesa de información, ha demostrado que se ha interesado muy poco acerca de este particular, y que solo ha procurado enviar a Francia una noticia completamente tendenciosa, para entorpecer y dificultar las relaciones amistosas entre los dos países.

### RECONOCIMIENTO DE FRANCO POR EL JAPON

Tokio.—En unas declaraciones de carácter oficioso, Kokumin Shimbun afirma que el gobierno del Imperio ha resuelto otorgar su reconocimiento internacional al de Salamanca, señalándose para ello el día 25 del actual mes de noviembre.

Se ha elegido esta fecha porque ella es memorable para el Japón, ya que es el aniversario de la firma del pacto anticomunista con Alemania, al que recientemente se ha adherido, despertando oleadas de entusiasmo, la Italia Fascista.

### EN ARAGON

Zaragoza.—La aviación Nacional ha bombardeado intensamente diversas obras de construcción de puentes y depósitos de carburantes en los frentes marxistas.

Fué incendiado un gran depósito de gasolina.

### FRANCIA, INSTRUMENTO DE RUSIA

La situación de la zona roja es desesperada; a eso y no a otra cosa se debe la propaganda que realizan los marxistas para ver de arrastrar a una guerra a toda Europa; pues bien, buscan ahora de las naciones que les han socorrido con toda clase de material de guerra que intervengan más directamente, debido a la mala situación en que se encuentran.

Testimonios de la ayuda que Francia y Rusia prestan a los rojos los podríamos presentar en gran número; pero en París se publica una revista económica que en su número correspondiente al 9 del mes actual se dedica a examinar el comercio de la URSS, con la España roja. Se deduce en su lectura que mientras España ocupaba el 25 puesto en lo que a exportación de Rusia se refiere, ahora ha venido a ocupar el tercer puesto, después de los Estados Unidos e Inglaterra. Las exportaciones de Rusia a la España marxista durante nueve meses exceden de 88.000.000 de rublos, lo que viene a ser un comercio 50 veces superior a la de igual época de 1936.

En cuanto a exportaciones de material de guerra esta estadística las difriza con calificaciones anodinas, entre ellas figura el petróleo, producto que puede calificarse muy bien como material de guerra que ha sido exportado por valor de 112.000.000 de rublos; otra denominación que la llama piezas sueltas la evalúa en igual tiempo en 502 toneladas, y para que se vea la falsedad manifiesta de las estadísticas en la exportación del material de propaganda según dicha información figura nada más que un rublo.

Téngase en cuenta que las cifras que hemos dado son oficiales, dadas por el comisario de asuntos interiores de la URSS, y en los que puede apreciarse la ayuda que los soviets prestan a la zona roja, quitándole todo de

los pobres obreros, a quienes sin dárseles cuenta de nada los explota robándoles millones y más millones que no han de servir para otra cosa que para llevarles a la catástrofe en la cuestión española.

Del lado de la ayuda que presta el frente popular francés a los rojos, también podemos aportar los siguientes datos: El conocido escritor Beimour, dice que después de la no intervención no se hizo más que guardar las apariencias, porque los observadores no podían verlo todo y además los camiones cargados de toda clase de material bélico pasaba la frontera aprovechando la obscuridad. De tal forma era infame el tráfico de Francia con la zona roja que solamente en siete semanas a partir del establecimiento del control atravesaron la frontera franco-pirenaica 2.800 voluntarios extranjeros, todos ellos con pasaporte falso.

En cuanto a material de guerra dimos que de los 759 aviones la mayoría eran franceses, entre ellos 102 "Potez", 51 "Voitines", 18 "Croidon", 13 "Farman", 8 "Breguets", así como otros muchos de nacionalidad rusa. Sigue diciendo el citado escritor que los aerodromos de Bourget y Toulouse podrían dar más explicaciones sobre el particular.

No es menos escandaloso el tráfico con los buques, ya que por ejemplo "El Caspi", y otros llevan bandera francesa sin serlo.

Después de estas elocuentes cifras se ve claramente cual es la nación que induce a Francia a realizar este tráfico con los rojos: La URSS y a este respecto cabe citar la actitud de España de escrupulosa neutralidad durante la gran guerra.

Esperamos que la auténtica Francia vuelva por sus fuegos y exija al gobierno del frente popular la escrupulosa vigilancia de la frontera.

### BUQUES ITALIANOS PRACTICAN LOS ACUERDOS ADOPTADOS EN NYON

Roma.—Navios de la Real Marina Italiana han comenzado a prestar el servicio de patrulla asignado a Italia para la protección del tráfico mercante en aguas del Mar Mediterráneo.

Este servicio está distribuido entre patrullas de las armadas de Inglaterra, Italia y Francia.

A la Escuadra Italiana, a más de la protección de todas las rutas del Mar Tirreno, le han sido asignadas la que conduce desde Génova a Gibraltar y

gran parte de las que atraviesan el Canal de Sicilia.

La flota italiana ejerce control por patrullas en las rutas que se dirigen desde el Adriático al Canal de Suez y las que cruzan el Mar Jónico hasta la costa de Libia.

En el Mediterráneo oriental, la vigilancia italiana se efectúa por las rutas que llevan de los Dardanelos al Canal de Suez.

### EN MESA REVUELTA

Hoy, por la mañana, el Ministro de relaciones exteriores de Francia sostuvo en la Embajada polaca de París, una entrevista con el Embajador de aquel país, para discutir una cuestión política, que interesó a los dos países.

Inglaterra, tuvo que intervenir de nuevo en Palestina. En el conflicto de Jerusalén, fueron detenidos más de 50 judíos, y a última hora de la tarde de ayer seguían aumentando el número de los arrestados.

Según dicen los periódicos, los judíos de Jerusalén, destacaron centenares de soldados ingleses en grupos de 10 en 10, para vigilancia del barrio judío, habiendo conseguido para ello la correspondiente autorización.

En el Instituto Ibero Americano de Berlín, ha sido entregado hoy un busto, por el representante de esta nación en Alemania, del famoso pen-

sador y liberal Sr. Martín, en presencia del Cuerpo diplomático del Reich.

El General Reanicer, agradeció el busto en nombre del Instituto Ibero Americano.

La resolución de la Conferencia de las nueve potencias en Bruselas fué rechazada definitivamente, en la sesión de esta tarde. No se llegó a una unanimidad.

El Delegado italiano, votó contra la Resolución y los representantes en Noruega y Suecia, se abstuvieron de votar contra la resolución.

A petición del Delegado Norteamericano Norman Dalves, se aplazó la conferencia hasta el lunes próximo.

Según noticias de Washington, el Presidente Roosevelt, aceptó el cargo de intermediario entre el conflicto existente actualmente entre Haití y Santo Domingo.

### RUSIA LLAMA MAS DIPLOMATICOS

Londres.—El "Daily Mail" anuncia que el agregado militar y los agregados naval y aeronáutico de la Legación Soviética en esta capital, han sido reclamados por el gobierno de Moscú.

El hecho es objeto de vivísimos comentarios.

El "Daily Mirror" añade socarronamente que, dentro de poco, hasta el propio Maiuski, Delegado ruso en el Comité de No-Intervención, será también reclamado y procesado por Moscú.

### PORTUGAL CONTRA EL VERRUGAS

Lisboa.—El diario sevillano A B C continúa dando publicidad a las memorias íntimas del actual presidente rojo de España, Manuel Azaña.

En la última parte publicada se pone de manifiesto que en 1933 preparaba el gobierno español, en complicidad con los revolucionarios portugueses, un movimiento comunista en Portugal.

Las memorias han desatado en todo este país una profunda indignación contra Azaña y sus comilitares.

### BARCELONA EN PLENO CAOS VENDAS Y VENIDAS DE CAPITOSTES

#### UNA INFORMACION INGLESA

Londres.—"El Daily Telegraph" y el "Morning Post" publican el siguiente artículo de su corresponsal y enviado especial en Barcelona: "Todos los problemas se han agravado debido a la gran cantidad de gente que aflye de todas partes; téngase en cuenta que en Barcelona residen más gobiernos como jamás han recidido en ciudad alguna del mundo, ni aun cuando en Berlín residía el gobierno central y el de Prusia, pero que además de residir el gobierno central y el catalán es sede igualmente del consejo general de Asturias y del gobierno de Euzkadi.

También contribuyen a agravar el problema los 750.000 refugiados que han de sostener los catalanes.

En lo que se refiere a viveres díremos que la carne y la harina en tiempos normales habían de ser im-

portadas de otras regiones, no es lo tanto necesario ser un economista para comprender lo difícil de su situación, pues a Cataluña le faltan meras materias y viveres. Otro problema es el del alojamiento de 4.000 personas que han invadido Cataluña para seguir al gobierno, que no se encuentra ni un piso libre.

#### AZANA VUELVE

Valencia.—Han regresado de viaje por Madrid el Presidente de la República el Jefe del Consejo y el ministro de Estado y Defensa Nacional.

El presidente del Consejo continúa su viaje sin detenerse en Valencia hacia Barcelona.

En Barcelona el presidente del Consejo Dr. Negrín recibió al alcalde de la ciudad y al exministro Guerra Río.

#### Y NEGRIN SE VA

San Juan de Luz.—Según noticias procedentes de Barcelona se sabe que después de haber salido Companys para París y Bruselas, también ha lido el Dr. Negrín para Londres, sabiendo si volverán tanto él como Presidente de la Generalidad.

#### MMILICIANOS HUIDOS

París.—Los milicianos rojos huidos de Barcelona y algunos franceses han declarado que han conseguido escapar de Barcelona que aquello es infierno donde es imposible vivir.

Es verdad la gran falta de viveres y los pocos que existen consisten en verduras, tomates, berenjenas y algunas clases de frutas los precios elevadísimos, el pescado casi no existe y el poco que hay se vende a 15 el medio kilo, de pan ya no es necesario hablar.

### VUELVEN DE ROMA LOS OFICIALES ESPAÑOLES

Roma.—Han salido para España los oficiales que hasta ahora fueron huéspedes de la Capital de Italia. Fueron despedidos en la estación por numeroso público quien vitoreaba entusiastamente al Generalísimo y al Duce Benito Mussolini.

Dichos oficiales mandaron un telegrama al Jefe del Gobierno Italiano expresando su gratitud para con el pueblo italiano que en todo momento les agasajó y les hizo agradable su estancia en Italia.

### RINDE SEVILLA UN HOMENAJE A LA MEMORIA DEL GENERAL MOLA

Sevilla.—Ayer tuvo lugar el acto de descubrirse una lápida con el nombre del General Mola. Asistieron las autoridades civiles y militares.

El Alcalde de Sevilla pronunció un discurso elogiando al ilustre General.

En el momento de descubrirse la lápida las bandas del Requeté y de Falange interpretaron sus respectivos himnos. Se engalanaron los balcones, por lo que el acto resultó sencillo y brillante. Se sucedieron los vivas a FRANCO, a MOLA, a QUEIPO DE LLANO y al Ejército Nacional.

En la lápida que es una magnífica obra de arte, figura el retrato del General Mola, así como el arma a que pertenecía.

### FRACASO LA CONFERENCIA

Bruselas.—Está ya fuera de toda discusión que la Conferencia de Bruselas no logrará resolver prácticamente ninguna de las gravísimas dificultades que entraña la cuestión de Extremo Oriente.

Roma.—Se ha vuelto a reunir en Bruselas la conferencia del Pacífico.

Pocas han sido las conclusiones a que se ha llegado no se ha hecho más que en las otras conversaciones internacionales, hablar y hablar, bloques ideológicos, leyes a su manera y como resultado dejar a un lado la verdadera realidad; realidad que está sucediendo en China. Nada se ha dicho de lo que está planeando allá el comunismo y de lo que planeó el dictador ruso Lenin.

Bolchevizar aquella región que suponía para él conquistar toda el Asia y conquistar Asia era tener bajo su dominio la mitad de los habitantes del mundo.

El Japón comprendiendo estas maquinaciones comunistas ha sido la primera nación en cortar los pasos de la Rusia bolchevique.

Siguiendo el plan que ha seguido siempre en circunstancias iguales Rusia ha proporcionado a más de oficiales y contingentes de hombres toda clase de material para de esta manera poner en práctica sus sistemas bolcheviantes.

### A LA PRENSA DE LONDRES

Berlín.—La "Correspondencia Nacional socialista", replicando con pereza las informaciones, que consisten en tendenciosas, de la prensa británica acerca de la anunciada visita Lord Halifax a Berlín, declara que los maniobras dañan seriamente los resultados de la visita.

Escribe a este propósito lo siguiente:

"El que quiera esperar, o siquiera pensar que la visita de Lord Halifax pueda redundar en perjuicio de las relaciones amistosas que ligan a Inglaterra con Alemania y al Japón, demostrará tener una idea absolutamente equivocada de la situación. La realidad del Eje Roma-Berlín y del pacto con el Japón contra el Komintern, puede ser negada por nadie. ¡Solo ello no puede existir la menor duda

### LOS AGENTES ESPAÑOLES

París.—Ayer salieron con dirección a Inglaterra los agentes de España Nacional que han de representar al gobierno del Generalísimo Franco en la Gran Bretaña. Los citados representantes son portadores de un documento que han de presentar en Inglaterra. Estos representantes deberán presentarse al Duque de Alba que es el representante principal de la España Nacional. Son portadores de la actitud del gobierno de España de Franco referente a la cuestión de los combatientes extranjeros. El Gobierno de la España Nacional está dispuesto a ofrecer al gobierno británico todas las facilidades necesarias para llevar a cabo el proyecto de la Retirada de Voluntarios en España.

### SIR RALPH HUDSON

Londres.—Ha salido hoy para España el principal agente británico territorio nacional español, Sir Ralph Hudson.

Con este viaje quedan iniciadas las relaciones entre el gobierno de Londres y el de Salamanca, en consonancia con el contenido del reciente acuerdo en que se dispone el nombramiento por ambas partes de agentes diplomáticos.